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SVS ukončila mimořádná veterinární opatření v ohniscích katarální horečky  

 

Státní veterinární správa (SVS) ke konci ledna ukončila mimořádná veterinární opatření 
vyhlášená v ohniscích katarální horečky (KHO) v ČR. Těch bylo v průběhu loňského 
roku v ČR vyhlášeno postupně 115. Od konce ledna dochází také k určitému 
zjednodušení podmínek k přemístění zvířat do zahraničí. Do některých zemí, které 
takové přemístění umožňují, bude nyní možno přemísťovat zvířata bez povinného 
vyšetření na KHO. 
 
V ČR je již od 29. listopadu v platnosti takzvané období sezónně prosté KHO, tedy období bez 
aktivity hmyzu, který toto onemocnění přenáší (tiplíků rodu Culicoides). Podle odborných údajů 
mohou být zvířata infekční maximálně po dobu 60 dnů od nakažení. Jelikož 29. ledna uplynulo 
60 dní, od něhož oficiálně nejsou přenašeči KHO aktivní, bylo možné ohniska KHO v ČR 
ukončit. 
 
Za účelem určení doby trvání období bez aktivity přenašeče KHO provádí a vyhodnocuje SVS 
v rámci všech krajů ČR entomologický monitoring (odchyt a laboratorní vyšetření hmyzu). 
V aktuálním zimním období k šíření nákazy mezi zvířaty prostřednictvím hmyzu nedochází. 
Očekává se, že hmyz začne být opět aktivní zhruba koncem dubna, dočasný status pak bude 
muset být opět ukončen. 
 
Na přelomu loňského a letošního roku se v oblastech ČR, kde byla KHO loni potvrzena, začaly 
objevovat v chovech skotu ve vyšší míře potraty, porody života neschopných mláďat, případně 
mláďat s malformacemi. Jedná se velice pravděpodobně o důsledek nákazy KHO 
z podzimního období. Dle odborné literatury může totiž docházet k přenosu viru z matky na 
plod prostřednictvím placenty a následně způsobovat výše popsané komplikace. 
 
„SVS v tomto období doporučuje chovatelům skotu a ovcí zvážit využití možnosti preventivní 
vakcinace svých chovů proti katarální horečce ovcí, sérotypu 3. Vakcinace v zimním či brzkém 
jarním období je totiž účinnou ochranou chovů před pozdějším rozšířením nákazy do chovů 
a rozvojem klinických příznaků onemocnění,“ uvedl ústřední ředitel SVS Zbyněk Semerád. 
V ČR je registrovaná vakcína proti sérotypu 3 katarální horečky ovcí pro skot a ovce (výrobce 
Bioveta a.s.). Vakcinace je dobrovolná a je hrazena chovatelem. 
 
Vzhledem k šíření KHO v Evropě v minulých letech se dá očekávat i v ČR během léta a 
podzimu letošního roku opětovný výskyt nákazy. I přes vyhlášené období země sezónně 
prosté KHO, se jedná pouze o dočasný stav a není to oficiální mezinárodní status země prosté 
nákazy.  SVS připomíná, že přes zrušení opatření v zasažených chovech v ČR stále platí 
celostátní mimořádné veterinární opatření ke katarální horečce ovcí, v němž jsou stanoveny 
podmínky k vakcinaci zvířat proti sérotypu 3 KHO.  
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